

## Precio de suscripción

Mes.	2 75
Trimestre.	8 25
Semestre.	16 50
Año.	33 00



# LUCHA

Diario de Teruel al servicio de España

Año II—Número 73

Teruel, viernes 26 de Febrero de 1937

Precio 15 céntimos

«España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad».

(El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO)

Nuestro Estado será un instrumento totalitario al servicio de la integridad patria. Todos los españoles participarán en él a través de su función familiar, municipal y sindical. Nadie participará a través de los partidos políticos. Se abolirá implacablemente el sistema de los partidos políticos con todas sus consecuencias: sufragio inorgánico, representación por bandos en lucha y Parlamento del tipo conocido. (Del punto 6 de la Falange)

## El enemigo atacó ayer Grado con gran violencia

Fué brillantemente rechazado causándole numerosísimas bajas. - En Carabanchel Bajo, donde también atacaron los marxistas, dejaron en nuestro poder 160 muertos. Durante el combate se pasaron a nuestras filas 60 milicianos con armamento. - En el Sur sigue la labor de limpieza.

## El ras Desta, apresado por las tropas italianas en Abisinia

### El ataque a Oviedo fracasó rotundamente

San Juan de Luz.—Ha fracasado rotundamente el ataque rojo a Oviedo y sus comunicaciones. El ataque se realizó, atacando grandes y compactas masas de marxistas que ofrecieron un blanco admirable a las ametralladoras nacionales, que barrieron materialmente a los atacantes.

La cantidad de bajas tenidas en estos infructuosos ataques por los marxistas es muy elevada, influyendo extraordinariamente en la moral, ya baja, de los milicianos, que ya no obedecen a sus jefes, pues dicen que los llevan a la derrota. En el día de hoy, el ataque llevado a cabo contra Grado, no ha tenido la intensidad que en días anteriores, debido sin duda a la convicción de que van a la derrota.

### Boletín del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial del Cuartel General, correspondiente al día de ayer, dice así:

Ejército del Norte.—Quinta y Sexta Divisiones: Sin novedad con ligeros tiroteos.

Octava División.—Frente de Asturias: El enemigo llevó a cabo un violento ataque contra Grado, siendo brillantemente rechazado, causándole numerosísimas bajas.

Cuerpo del Ejército de Madrid.—Divisiones de Avila y Soria: Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—Tiroteos de fusil y cañón en todos los frentes. En Carabanchel Bajo, atacó el enemigo siendo rechazado por nuestros soldados que recogieron 160 muertos, entre ellos dos tenientes de milicianos.

Durante el combate, se pasaron a nuestras filas 60 milicianos con armamento.

Ejército del Sur.—En el sector de Orjiva, se han recogido al enemigo 26 muertos con armamento.

Siguen presentándose a nuestras filas, partidas de huidos de la zona roja.

### Muere en el frente de Madrid, el hijo de Unamuno

Londres.—En uno de los últimos combates llevados a cabo en el sector del Jarama, en los que las fuerzas rojas fueron destrozadas al intentar romper el cerco de Madrid, ha muerto luchando al lado del Gobierno de Valencia, Ramon Unamuno, hijo de don Miguel.

### Después de la derrota en Oviedo

París.—Llegan noticias de que en diversas poblaciones de la España roja, y con motivo del fracaso de los ejércitos marxistas en Oviedo, se formaron manifestaciones en las que había bastantes mujeres, que recorrieron las calles al grito de «¡No queremos más guerra, pan, pan, pan!»

Una Patria - Un Estado - Un Caudillo

# ¡Arriba España!, es grito, consigna y misión

M. HEDILLA

Editorial

## -- MADRID --

Desde hace varios meses se viene repitiendo con absurda insistencia que a Madrid le hacía falta esta purificación de la guerra como castigo a una supuesta despreocupación nacional.

En Madrid como en todas las ciudades grandes había mucho ambiente de frivolidad, Los bares, los casinos, los cines, la Gran Vía y la calle de Alcalá llenas de desocupados que alrededor de unas copas no pensaban en el hambre del pueblo sin trabajo ni en las angustias de la gente del campo, que para ellos no era nada la espantosa tragedia del separatismo, ni les importaba la descristianización de la raza. Esos que eran así merecen castigo riguroso en Madrid y en cualquier parte, pero los que al lado de ellos y en el mismo ambiente que ellos, supieron luchar con decoro gritando «Arriba España» cuando España se hundía, no se les puede incluir en esta maldición que para muchos tiene Madrid bien merecida.

En Falange, como ha dicho José Antonio, no se pueden mirar las cosas con un sólo ojo, hay que mirarlas cara a cara y por todos lados, que es incompleta la visión si se vé sólo por el lado izquierdo o por el derecho.

Así para nosotros los nacionalsindicalistas, Madrid tiene dos aspectos; el insustancial de los casinos y el magnífico de nuestra Falange. Porque Madrid más que ningún otro sitio ha dado norma y calor al Movimiento.

Allí se publicaba el periódico que casi todas las semanas costaba una víctima y sin embargo los chicos llenos de fe salían a venderlo para que los españoles conocieran nuestra doctrina.

A los camaradas de Madrid se les ha perseguido con ensañamiento y constantemente; vosotras camaradas de la Sección Femenina, sabéis bien de las visitas a la Dirección general de Seguridad y a la cárcel, donde llegó a haber antes del 18 de Julio casi dos mil detenidos de Falange, cuando sólo Falange luchaba contra todos.

Los registros de la policía en el Centro y en las casas de los afiliados eran diarios, muchos de ellos tenían que vivir apartados de sus familias porque les perseguían sin descanso. No había dinero ni para pagar la luz, en la clandestinidad y con velas se hacía la propaganda de Falange. En los hospitales de Madrid siempre había hombres que caían heridos por la revolución nacionalsindicalista, los mítines se celebraban en contra de las autoridades y desde el primer momento con camisas azules, y en aquellos mítines de Madrid daba José Antonio las consignas para toda España y las cosas que se decían en cines de barrio tenían calor de Imperio.

Y no decayó ni por un momento el ánimo de los falangistas de Madrid con las persecuciones y hasta cuarenta camaradas cayeron asesinados en sus calles antes del 18 de Julio, ofreciendo sus vidas en consciente servicio por España, y son ellos Matías Montero, Jesús Hernández, Juan Cuéllar, Ángel Montesinos, Manuel Rodríguez Gimeno, Jacobo Galán..... los que esperan con exigencia de mandato, ver por las calles de Madrid las banderas de Falange, porque en rigor Madrid mejor que ningún otro sitio ha luchado por ellas. Por eso merece el esfuerzo de la reconquista.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Arma al brazo

## - Del lado de allá -

Como la guerra ya se ha definido clara y terminantemente y la victoria final nos pertenece por derecho divino y humano, tienen que interesarnos las cosas del lado de allá, del lado que en fecha próxima pasará a la jurisdicción de la España Una, Grande y Libre.

Terradellas, el flamante histrión separatista, sale por sus fueros de árbitro de las finanzas y lanza a la circulación un singularísimo plan de reconstrucción financiera de ese cubil de anormales y sátrapas que se llama Generalidad de Cataluña.

En dicho plan, Terradellas—según el juicio de su panegirista Quero—trata de vigorizar la acción de los órganos del Estado y de dejar sin efecto iniciativas de orden privado, que en la actualidad representan una ingerencia perturbadora en la acción del Gobierno, creando a la vez una serie copiosísima de impuestos y de nuevas cargas.

Para Terradellas, el Gobierno de la Generalidad lo es todo. A él compete legislar, percibir y ordenar. El individuo no debe asumir las responsabilidades de la iniciativa o de la sugerencia. Ha de concretarse a cumplir lo que se le ordene por el organismo director, haciendo frente a los impuestos y cargas, ni más ni menos que si viviera en un «despreciable» régimen burgués y no en el propugnado por el voluble Terradellas y los mercachifles de su calaña y condición.

Si no existieran otros muchos hechos, el que apuntamos serviría para que la pobre grey que vive bajo el mandato de Companys y demás «venerables» con jeta se mita e instintos de dragón, hicieran un examen de conciencia comenzando con estas palabras: ¡Y para esto,

Señor,] hicimos una guerra! ¡Para esto implantamos el comunismo! ¡Para venir a parar a la conclusión de que el Gobierno de la Generalidad lo es todo y el individuo no cuenta para nada!

Pero aún hay más sonajas. Según los sefardíes que se pasaron la vida clamando contra todo y contra todos, el régimen burgués que hemos padecido en España se asfixiaba bajo el peso de una carga excesiva de altos empleos, de comisiones innecesarias y de organismos inútiles. Pues bien; en el plan Terradellas, acogido como el salvador de Cataluña ¡y del mundo! muchas de sus disposiciones no hacen otra cosa que establecer nuevas comisiones encargadas de estudiar determinados problemas, creando órganos sin otro fin que enchufar a amigos y deudos del genial creador del ludibrio y demás miembros pertenecientes al Consejo de Administración de la paradisiaca república soviética.

Según Quero, sería una locura pensar que es posible salvarse del naufragio individualmente, abandonando a los demás como un lastre. No, de ninguna manera. El plan Terradellas, como la revolución social, es intangible e inviolable, y con él se salvarán todos o se hundirán todos. ¡Ah! Pero también, si esto último ocurre, se hundirán los sagrados intereses de las generaciones futuras.

¡Hay que ver a que han quedado reducidos los sagrados intereses de las generaciones futuras! ¡A unos brochazos en forma de plan Terradellas!

Es decir, que en pleno régimen comunista se legisla como en pleno y «despreciable» régimen burgués. Claro que a nosotros no nos extraña, constándonos como nos

consta que de la jauría que conduce el rebaño, no han cambiado los perros, sino los collares.

Es lástima, y grande, que pudiendo salvarse la mayoría individualmente del naufragio, abandonando a los que lo merecen como un lastre, no lo hagan y prefieran hundirse todos. Es lástima. Pero de ello no cabe culpar a quienes han asumido la colosal misión de salvar a España de la ruina. La culpa es de ellos mismos, por que el deber de la gallina es ponerse fuera del alcance de la zorra...

ALONSO BEA

## Nota del día

Todos los comentaristas extranjeros de buena fe, y aun muchos que hasta ahora tenían los prejuicios de partido, coinciden en una cosa: que la victoria en la guerra civil española corresponde hoy, y corresponderá mañana, al Ejército del Generalísimo Franco.

Nosotros, que seguimos de cerca las alternativas de la lucha, que conocemos todas sus incidencias, que sabemos de los triunfos con seguidos por nuestros soldados, — triunfos que se cuentan por batallas — nosotros, estábamos, y estamos convencidos, de que la victoria nació durante los primeros días, y nació para nuestra causa. Pero bueno es que de allende las fronteras nos lleguen tales noticias, que de todo han menester algunas gentes pusilánimes y tal.

Nosotros no las necesitábamos. Y no las necesitábamos porque desde el primer día nos consta que somos los más y los mejores.

Ayer cambió el tiempo, diluviando un tantico, pero ello no influyó para nada en la temperatura que, como en días anteriores, fué francamente buena.

# Teruel: ¡Habla!

Tú debes juzgar, Teruel; tú que has aprendido de guerras día tras día; tú, que en la sucesión de jornadas de siete meses enteros has sufrido bombardeos inicuos de la canalla rusa; tú, que has visto correr sangre inocente y que resignadamente pero con un tesón y un heroísmo que te acredita has venido aplastando en tu territorio las columnas valencianas primero, catalanas después, rusas siempre...

Tú debes hablar.

Lee la Prensa rusa; mira sus fotografías: «niños muertos por la metralla del fascio asesino», «casas destruidas por la barbarie de los fascistas».

¡Habla tú! Tú que sabes de muertes inocentes y casas deshechas...

¡Habla! ¡Dile al mundo la verdad escueta, la triste verdad! ¡Que sepan en todas las partes el canallesco proceder de tu enemigo! De ese enemigo que todavía se atreve a hablar de crímenes y violaciones...

Porque esos hijos sin padre, quieren adjudicarnos el nombre que por derecho propio les corresponde...

Nos llaman asesinos; ¡asesinos! a nosotros que luchamos noblemente... A nosotros que sabemos de sus crímenes; a nosotros que los vemos de cerca, que sabemos quienes son y como actúan...

Y a eso se reducen todas sus valentías. A infamar con las letras a aquellos a quienes no pueden vencer con las armas.

Pero Teruel, acabará pronto con ellos; y les perseguirá hasta arrojar sus cuerpos al mar; por que en esta tierra de nuestra Patria no merecen recibir sepultura aquellos que junto a una nación enfebrecida de odios y llagada con llagas de lepra, trataron de sumir a España en la más indigna de las esclavitudes.

J. P. A.

# OBUS

El silencio del 42, ha dado que hacer a gentes desocupadas. Se han llegado a decir muchas cosas: «Que si le están operando del estómago... que si no tiene nada que decir...» Pero se equivocan; apenas si ha sido un pequeño cólico bilioso. Y ya está aquí otra vez...

«En una noche de estío...» Ya se ha tomado Vivel del Rto. Y por lo que he visto, han quedado en el pueblecillo algunas modalidades comunistas. Las mujeres, fuman sentadas en los ribazos y con una pierna sobre otra; también suspiran. Y le dicen

a uno que si está «chanchi». Y eso que hay que ver lo feo que soy yo Si llega a ir Canutín...

Por cierto, que en un periódico catalán que recogí allí, decía en la sección de accidentes: «Un hombre resbala en una corteza de jabón y se rompe la crisma».

Como por aquí. También aquí cualquier día va a dar alguno un resbalón...

En toda la prensa marxista se quejan de los «terribilísimos» bombardeos de nuestra Escuadra. Ahora, que con sus gritos se delatan. No tenemos puntería, pero han de bido bajar al infierno unos cuantos milicianos. Porque con todo su golpe de voz asegura que entre las cincuenta y dos víctimas se encuentra una mujer y un niño... Luego las demás, eran milicianitos...

Indalecio ha ido a Madrid. No sabemos si contratado por el Martín, pero ha ido. Y se asegura que va para levantar el ánimo a los internacionales. Y es que vamos, tiene un «tío» el tal Indalecio...

En Vivel, según cuentan por allí, también había milicianas. Iban siempre con un mono — no me refiero al marido — y gritaban ¡abajo las guapas! Como detalle significativo diremos que ninguna de ellas se tiraba al suelo.

Sapiña, parece que ha conseguido un puerto para la exportación de melones en Cullera. Las gentes pedían que fuese él, nuestro «querido» profesor, el primer exportado. Pero él, ha querido en un rasgo de galantería, dejar para la inauguración, a su amiguito Azaña...

Seguiremos apuntando...



El 42.

## PERDIDA

El falangista Antonio Navarro, perdió en el día de ayer, un billete de veinticinco pesetas en el trayecto Plaza Carlos Castej, Cuartel de Falange. Se ruega a la persona que lo haya encontrado, se presente en esta administración. Ronda de Víctor Prunedá, 8, 3.º

# - Noticias del Movimiento -

## Lo que dicen los rojos de Flores Arocha

Barcelona.—La radio C. N. T. F. A. I. del frente aragonés habla esta mañana de Flores Arocha, el bandolero de la sierra, para decir que se había pasado a las filas nacionales con sus veinte hombres.

Flores Arocha, dice dicha radio, era un asesino que tenía cuentas pendientes con el benemérito Instituto, por sus robos y asesinatos. No obstante se puso al lado de los gubernamentales para defender la causa de la República pero bien a las claras decía que todos éramos igual: los nacionales y nosotros. Permaneció fiel a la causa, hasta que un día se enteró que los falangistas, requetés y legionarios, mataban y asesinaban robando a sus víctimas. Entonces exclamó: Esos son los míos. Hacen lo mismo que yo, pero en mayor escala; y decidió pasarse con ellos. Pero como todavía no sabía de quien iba el triunfo en la guerra, esperó hasta que cayó Málaga. Entonces, el incontrolable, a la cabeza de sus veinte hombres, se presentó a las tropas del General Franco. Los falangistas, requetés, moros y legionarios, sorprendidos abandonaron por unos momentos las faenas a que de continuo se dedican: robos, asesinatos, saqueos, violaciones etc ..

Flores Arocha fué aclamado por los mercenarios y paseado en hombros. Ahora ha ingresado en las filas de Falange donde seguirá cometiendo crímenes y burlando a la justicia.

Así hablaba esta mañana la radio cenetista de Flores Arocha. Seguramente que de haber continuado sirviendo a la «república», tal vez no hubiese dicho una palabra. Al mismo tiempo, y sin darse cuenta reconocen el triunfo definitivo del Ejército del Generalísimo, al decir que Flores Arocha esperó hasta que vió cual de los bandos llevaba las de vencer.

## El alumbrado en Madrid

Madrid.—El alumbrado en la capital ha llegado a su mínima expresión.

Al principio se dió orden de que fuesen apagadas las luces a las diez de la noche; luego a las nueve para seguir a las siete y últimamente se ha ordenado severamente que no se encienda ninguna clase de luces en la vía pública, siendo tan severa la prohibición, que más de un vecino ha sido fusilado porque por entre las rendijas de las puertas de sus balcones o ventanas, asomaba un destello de luz.

## Un comandante rojo muerto :

Talavera.—En uno de los recientes ataques que los rojos llevaron a cabo contra nuestras posiciones de Carabanchel Bajo, ha muerto el comandante de la 14 Brigada Internacional. Dicha Brigada ha sufrido numerosísimas bajas.

## Mlaja visita el sector de Morata :

Ávila.—El general rojo Mlaja, se trasladó hoy a los frentes de Morata, para ponerse al mando de los milicianos de este sector, cuya moral decae por momentos.

## Sigue el avance en los frentes de Aragón :

Roma.—Comunican de Zaragoza que continúa el avance de las tropas nacionales hacia las carreteras de Valencia e

Barcelona, derrotando ampliamente al enemigo que huye a la desbandada en cuanto los soldados nacionales comienzan el ataque.

## En Madrid se pide de la rendición :

Madrid.—Se llevó a cabo en Madrid una gran manifestación, en su mayor parte formada por el elemento femenino, en la que pedían la rendición de la capital de España, a las fuerzas del Generalísimo Franco. Y el pueblo sano madrileño fué ferozmente apaleado por los esbirros de Moscú, que impidieron la continuación de la protesta,

Una prueba más de la situación caótica que reina en Madrid, es que ayer y con motivo de la llegada de una cantidad exigua de víveres—¡pocos han de llegar ya!—, se formó un

gran tumulto al apresurarse el vecindario a adquirirlos. Se formó otra manifestación, y como los manifestantes hicieron ostensible su desagrado por la forma tan poco equitativa que se hacía el reparto—pues los dirigentes se dan buena traza para hacer el acopio—, intervinieron los milicianos haciendo uso de las armas.

De la colisión resultaron numerosos muertos y bastantes heridos, entre ellos un súbdito francés y un oficial del Ejército (P)

## Prórroga del estado de alarma :

Valencia.—La «Gaceta de Valencia» publica un decreto, por el que se prorroga el estado de alarma en todo el territorio español durante 30 días.

A propósito de esto «Solidaridad Obrera», dice: ¿Qué importa el estado de alarma a un país que lleva ocho meses de guerra y revolución...?

## Después de la toma de Motril :

Málaga.—La imagen de la Virgen que había en la iglesia de Motril, se ha librado del incendio que fué objeto el templo.

Una señora pudo apoderarse de la imagen y ocultarla, habiéndola entregado intacta después de la entrada de las tropas nacionales.

Los marxistas hicieron pesquisas con objeto de hallar dicha imagen pero resultaron infructuosas. Después quemaron la iglesia.

## Ascaso visita un aeródromo

Barcelona.—Esta mañana y procedente de Barbastro ha visitado el aeródromo de Sariñena el presidente Ascaso.

Las fuerzas desfilaron en formación. Ascaso felicitó al comandante Reyes por la disciplina que existía en las fuerzas a sus órdenes.

## La Campana

El mejor surtido en Cazadoras de cuero y paño, Monos káki y azules.

Ramón y Cajal. TERUEL

GRANDES ALMACENES

— DE —

TEJIDOS Y NOVEDADES

**Hijo de Gabriel Ferrán**

VENTAS POR MAYOR

— Y —

**MENOR**

Plaza de Carlos Castel, 17

**La venta al detall se ha trasladado a los ALMACENES**

**ENTRADA:**

**Por calles Democracia y Salvador**

Apartado n.º 19 — Teléfono n.º 44

**TERUEL**

# La charla de Queipo de Llano

## Dice que Rusia y Francia se ríen del pacto de no intervención

### Lista del material recogido en Málaga.-Otras noticias

Sevilla.—Buenas noches, señores.

El secretario del partido comunista francés, Thorez, va celebrando mitines y dando conferencias, en las que dice que han hecho un solo partido marxista de los de Francia y España, y que pronto todas las fábricas serán de los obreros.

Tal cosa no ocurrirá, pero si fuera posible el proyecto de Thorez, la ruina de la industria y de los propios obreros sería un hecho cierto, como lo ha sido en Málaga.

También combate la no intervención, dirigiendo un llamamiento a los socialistas, comunistas, anarquistas y hasta a los católicos para que luchen contra nosotros.

Se refiere el general al temor que embarga a los dirigentes rojos sobre la inminente rendición de Madrid, temor que lo justifican trasladando a otras ciudades muchísimas cosas.

Se ocupa del Pacto de no intervención y dice que Rusia y Francia se ríen de dicho Pacto, asegurando que no lo cumplirán.

El periódico parisino «Le Jour» informa que en Marsella hay un barco cargado con veinte mil fusiles y otros efectos de guerra, dispuesto a zarpar para España, y que se encuentra en camino el «Mar Cantábrico» con aviones, cañones y gran cantidad de armamento vario con destino a los rojos de España.

Por su parte, «La Voz», de Madrid, publica un artículo en el que destaca su impresión de que el control va a resultar altamente beneficioso para el Gobierno marxista. Es claro. La informalidad de las naciones que apoyan a esa gente es innegable.

«La Acción Française» denuncia que por todas las carreteras de Francia circulan libremente gran cantidad de vehículos sin matricular, transportando hombres y municiones para los rojos de España. En un pueblecito de la frontera llegaron a reunirse en un momento dado trescientos camiones cargados. Las autoridades encargadas de revisarlos hicieron la vista gorda y así pasaron tranquilamente con combatientes y armas.

Los marxistas se están gastando y derrochando energías inútilmente. Después de asegurar días pasa-

dos que nos atacaban en el frente de Granada, hoy, por haberse estrellado ante la defensa valiente de nuestros soldados, se salen diciendo que nos han fijado, no dejándonos avanzar, y que sino recibimos refuerzos, por ahora no hay peligro.

Ya les dije que no corrieran, que mi ánimo era llegar a Motril para detener la capital de sus ataques y lo he cumplido. Yo no pensaba continuar hacia Almería y no he continuado. Así se lo dije, pero ellos han huido.

Afirma que se están gastando con ataques inútiles, facilitándonos la victoria y haciéndonos ganar muchas batallas sin apenas darnos cuenta. La guerra se hace con armas, es cierto, pero también con comestibles y con combustible, y nosotros sabemos que os faltan en gran escala, e incluso que los milicianos de la brigada internacional no pueden comer si no lo roban. Un periódico francés ha publicado un artículo de uno de sus redactores que ha estado largo tiempo en el campo marxista, en el que consta que en toda la zona escasea lo más indispensable, y que no disponen ni aún de carbón para las máquinas de los trenes.

JABONES!  
de tocador, en la  
perfumería  
**pardos alonso**  
Desde 0'30 a 2'00 ptas.  
Democracia n.º 7

Nuestra escuadra sigue deteniendo los barcos cargados de víveres destinados al enemigo. Y es posible que dentro de unos días de cuenta de la lista de los barcos detenidos. Veréis, entonces, la gran importancia de la labor callada, pero efectiva, que ha realizado nuestra gloriosa escuadra.

Refiere la conversación sostenida entre un periodista de «Le Jour» con un huído de Málaga, en la cual el desgraciado le manifestó que la providencial llegada de las tropas nacionales había salvado muchos miles de vidas; que la canalla marxista los mataba de hambre, después de haberles robado hasta el último céntimo; que vivían en un constante terror, y que entre otros

granujas, Ramos Acosta, Director del Hospital, que no había admitido en él ni a sus mujeres enfermas, había escapado a Francia con seis millones de pesetas.

Como la mentira es consustancial con el marxismo, hoy dicen que el monte Pingarró ha sido tomado por ellos. Y el monte Pingarró está en nuestro poder desde que lo conquistamos nosotros, no habiendo puesto en él los pies desde entonces ni un solo marxista. Ayer trataron de tomarlo, sin lograr adelantar ni un paso.

Pues bien, radio Valencia miente que la bandera republicana entró triunfante en dicho monte.

Es lo mismo que lo que afirma ron hace unos días respecto a que Miaja había tomado La Marañosa y que por haberse descubierto que estamos en ella, para cubrirse ahora del embuste dicen que la hemos tomado de nuevo.

Igualmente afirman que han tomado Alcalá la Real y que tienen cercado Priego. Y ni han cercado Alcalá ni Priego, y ni han tomado Priego ni Alcalá. Ni los cercarán ni los tomarán, porque no tienen salero.

Al pobre Villalba lo han fastidiado. En la «Gaceta de Valencia» ha salido su caso, dejándolo sin mando alguno. Esto es una injusticia. ¡Pobre Pepe, que mal lo va a pasar con los rojos!

Miaja se ha vuelto muy locuaz. Discurrese y hace manifestaciones. En una de ellas ha dicho a los periodistas que tienen la razón [y el espíritu. ¡Qué enormidad! Y que el enemigo cuenta con muchos hombres y con mucho material, pero que la victoria es de ellos, ¡Ah! Y que se batirán a muerte, y no se rendirán jamás.

Voy a dar cuenta del material recogido en Málaga, sin incluir coches, camiones y otras cosas; nueve cañones y obuses, 712 fusiles mauser, 708 mosquetones, 30 tercerolas, 3.545 escopetas, 991 fusiles extranjeros, (teniendo en cuenta los tusiles que se han entregado a las Falanges, puede muy bien asegurarse que pasan de 2.600 los recogidos), 26 ametralladoras españolas, 11 rusas y una italiana, tres morteros, 269 pistolas, un millar de granadas, 15.00 bombas sin terminar, 1.271 cajas de piña con seis cada caja, 422 bombas de tubo,

1.602 bombas de mano y 974 cajas de cartuchos con un total aproximadamente de millón y medio.

¡Y luego decía Bolívar que no tenían armamento! Lo que no tenían era asaura.

De operaciones tengo muy poco que comunicar. En Grado, (Asturias) hoy han atacado de nuevo con alguna violencia, aunque con muchísima menos que días pasados. En Carabanchel Bajo también han atacado, siendo rechazados violentamente y recogidosseles 100 muertos, entre ellos dos tenientes de milicias, habiéndose pasado a nuestras filas durante el combate 60 milicianos con armamento. Y en el Sur, han atacado Orjiba, sufriendo importantes pérdidas.

Da cuenta de algunas otras operaciones, cuyo detalle figura en otro lugar de este número, y termina leyendo la lista de donativos.

PROXIMAMENTE:

**FOTOS**

Semanario gráfico de Falange.

**FOTOS**

la gran revista del reportaje y la actualidad.

**FOTOS**

Editada por la Jefatura Nacional de Prensa y Propaganda de Falange Española.

**FOTOS**

veinticuatro páginas llenas de emoción y de interés.

**FOTOS**

Se venderá a treinta céntimos en toda España.

**FOTOS**

El semanario gráfico indispensable en todos los hogares.

**FOTOS**

abarcará el sentir popular de la gesta que vivimos.

**FOTOS**

Será ley o por todos muy pronto.

**¡FOTOS! ¡FOTOS! ¡FOTOS!**

Semanario gráfico de la Falange. 30 céntimos en toda España. Redacción y Administración (provisional) Avenida 7.—San Sebastián.

## Junta Provincial de Fomento Pecuario

En la sesión celebrada por este organismo, el día 23 del actual, se adoptaron los interesantes acuerdos que siguen:

Primero. Aceptar las proposiciones de las Juntas de Huesca y Zaragoza, para que las tres provincias actúen de acuerdo en todo lo que signifique intereses ganaderos regionales, así como para la confección, por las tres Juntas del oportuno plan de Fomento Pecuario.

Segundo. Hacer suya la ponencia leída por el señor Inspector Provincial Veterinario, Secretario de esta Junta, para un plan de Fomento Pecuario Regional y enviar copia de la misma a las Juntas de Huesca y Zaragoza, para su estudio.

Tercero. Designar a un representante militar, al señor Jefe del Servicio Agronómico y al señor Inspector Provincial Veterinario para que en nombre de esta Junta, formen parte de la Comisión interprovincial que haya de redactar el proyecto definitivo del expresado plan para someterlo a la aprobación de las tres Juntas.

Cuarto. Hacer las gestiones necesarias para conseguir dos mil docenas de huevos de gallinas de razas seleccionadas, con el fin de iniciar la repoblación avícola en Teruel y pueblos que se estimen adecuados.

Quinto. Gestionar del señor gobernador, civil la publicación en el B. O. de una Circular interesando a los alcaldes recaben la declaración de existencia de máquinas incubadoras en sus respectivos términos, con expresión de marca, modelo, capa-

## - Noticias del extranjero -

### La vida en Tetuán

Tetuán.—Siguiendo costumbres tradicionales, las autoridades se trasladaron al Palacio del Mesuar, con objeto de felicitar y saludar al Jalifa.

Lacaravana estaba compuesta de autoridades civiles y militares. El camino hasta el Palacio Imperial, estaba cubierto por tropas jalifianas y durante el trayecto, la banda jalifiana interpretó el himno de Infantería.

El patio del Palacio Imperial, se hallaba lleno por representaciones españolas y mulsumanes entre las que se encontraba el Gran Visir y altos dignatarios.

Se leyeron unas cuartillas de saludo al Jalifa, en nombre del Generalísimo Franco, general Orgaz y pueblo español.

### La coronación de Jorge VI

Londres.—Muchas naciones europeas y americanas han sido invitadas a la ceremonia de la coronación del Rey Jorge VI, que tendrá lugar el día 20 de Mayo próximo en la capital inglesa.

La invitación se ha hecho extensiva, además, a todas las naciones que posean flota, al objeto de que envíen algunas unidades en tal día, con motivo de la revista que girará el nuevo Rey a la flota británica.

ciudad y estado de funcionamiento, por si fuese factible de organizar también la incubación artificial.

Sexto. Aceptar el atento ofrecimiento del señor Inspector Provincial de Sanidad respecto del Instituto de Higiene, para cuanto esta Junta pueda necesitar de dicho Centro.

### El médico del ex Negus : condenado a prisión :

Sofía.—El médico de cabecera del ex Negus, ha sido condenado a la pena de once años de prisión, por corrupción de menores.

Dicho médico abandonó el territorio etíope al comienzo de la guerra italo etíope y regresó a su patria. Al iniciarse el proceso se le concedió la libertad provisional mediante el depósito de una fuerte suma en concepto de fianza.

Esa libertad provisional la aprovechó para huir al extranjero.

### Mejoran los heridos en el atentado contra Graciani :

Roma.—Al general Liotta, herido en el criminal atentado contra el mariscal Graziani, ha sido necesario amputarle una pierna encontrándose ya, fuera del peligro.

Las últimas noticias dicen que el país está tranquilo. La salud del mariscal Graziani continúa en estado satisfactorio. La policía ha efectuado muchas detenciones y los Tribunales proceden a su interrogatorio para fijar el grado de culpabilidad. Los juicios se celebrarán con carácter sumarísimo.

Treinta mil soldados italianos guardan Addis-Abeba.

### Pruebas de un acorazado italiano :

Spezia.—Se realizaron las pruebas de conjunto de un nuevo crucero acorazado italiano. Las pruebas fueron presenciadas desde fuera y a bordo del buque por los técnicos navales. El buque fué puesto a di-

## Suscripción a beneficio de Málaga

Suma anterior, 1.223'75 pesetas.

Bar Pedralva, 15 pesetas; Jacinto Perruca, 2; Santiago Maicas, 5; Felipe Ripoll, 5; Luisa Martínez, 10; Teresa Pulgada, 5; Carmina Villaegas, 2; Angeles Cano, 1'50; Dolores Aparicio, 2; Gregoria Garcés, 2; Encarnación Martínez, 2; Tomasa Gómez Cordobés, 5; Francisco Sastrón, 5; Francisco de la Salud Gómez, 5; María de la Salud Gómez, 10; Josefa Recio Martín, 5; Paz Navarro López, 5; Pascual Marqués, 10; Ibáñez-Hermanos Concesionarios Café Comercial, 50; Ernesto Sainz López, 10; Angel Mingote, 2; Manuel Villar, 5; Félix Sebastián, 1; Segundo Asensio, 3; Francisca Sebastián, 2; Felisa Asensio, 2; Leandro Torres, 10; Fernando López, 5; Blas Insertis, 2; Carmen Mas, 2, y Jacinto Cortés, 5.

(Continuará.)

## Del parapeto a la ciudad

Solicitan madrina de guerra:

Pablo Echevarría, Juan Urrutia, Eliseo Valero, Victoriano Cornago, Jacinto Mateo, Bautista Casado, y Virgilio Moreno.

Todos ellos pertenecientes al Regimiento de Carros número 2-2.<sup>a</sup> Compañía.

versas velocidades, pero sin pasar de los 36 nudos. En días sucesivos se completarán estas pruebas.

Igualmente fueron realizados ejercicios de tiro comprobándose el perfecto funcionamiento de todos los medios ofensivos del nuevo crucero que muy en breve será incorporado oficialmente al servicio.

## Hospital Militar de Teruel

### CASINO TUROLENSE

Servicio de enfermeras para el sábado, día 27 de Febrero de 1937:

Primer turno, de 8 a 2.—Sala A: María Dolores Sánchez, María Monterde.

Sala C: María Rillo, María Cabrera.

Sala D: Matilde Cruz, Nieves Alegre.

Sala E: Narcisa Layunta, Petra Monterde.

Segundo turno de 2 a 10.—Sala A: Petra Torán, Pilar Benítez.

Sala C: Pilar Hernández, Pilar Lezana.

Sala D: Pilar Esteban, Pilar Moya.

Sala E: Pilar Villanueva, Pilar García.

Tercer turno, de 10 a 8 de la noche.—Presentación Sánchez, Pura G. Cordobés, Purificación Navarro, Rosa Martínez.

### SUPLENTES

Del primer turno: Teresa Ortega, Visitación Torres.

Segundo turno: Eutimia Muñoz, Inocencia García.

Tercer turno: Juanita Muñoz, Julieta Elipe.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, deje de asistir.

## Unión de remolacheros de la provincia de Teruel

### Comisión Remolachera local de Teruel

Cumpliendo acuerdo del Jurado Mixto Remolachero-Azucarero y según órdenes del mismo, se cita a todos los cultivadores de remolacha de esta ciudad para que acudan a la secretaría de la UNION, calle de Temprado número 11, durante los días 26 y 27 de Febrero y 1 y 2 de Marzo, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, a inscribirse como cultivadores de remolacha en la cantidad que les corresponda según el cupo asignado de 5.156 toneladas para la campaña de 1938-38.

Por la Unión de Remolacheros; José María Contel, Secretario general.

### Agraces del tiempo

## - Histrionismo francés -

Al fin van enterándose nada menos que los radicales socialistas franceses, de los salvajismos que están cometiendo por estas tierras sus colegas del Frente Popular: en la Francia de las luces va haciéndose la luz,

Es posible que dentro de unos meses, cuando a los rojos no les quede otro recurso, sino lanzarse al Mediterráneo de cabeza para escapar, la antorcha que hoy empuñan los radicales socialistas ilumine ya Francia entera, y que todos los periódicos hablen del vandalismo de los marxistas españoles, y que hasta quizá lleguen a invitar a su Gobierno a ofrecernos ayuda, para rematar a los bolchevistas. Pueden llegar, en su acometividad, los galos, hasta emular a Napoleón III, cuando hablaba de «que cuando se ve pasar la bandera de Francia, saben las naciones que una gran causa le precede y un gran pueblo la sigue», y formar entusiasmados ligas hispánicas y antibolchevistas, para... estudiar las ruinas que aquí produjeron los rusos, una vez que de éstos ya no quede ni rastro en la península: ¡Gracias, señor elefante!

De todos modos y sin aventurarnos en profecías, lo cierto es que los franceses empiezan a ver, un poco tarde, sí, pero algo es algo.

Esto de ver o no ver, es fenómeno en parte mecánico, y en parte, libre. Nadie puede ver en las tinieblas, sin auxilio de alguna luz, pero también, en medio de luz a raudales, si uno no quiere ver, con cerrar los ojos está al cabo.

Para ver lo que sucede en España, sobraba luz: aún antes de llegar los hechos, aún teniendo menos de profeta que la burra de Balaam, la catástrofe rusa podía aleccionar al más negado, respecto de lo que había de ser la española. Y sin embargo, esos señores radicales socialistas, animaron a sus correligionarios españoles para que formasen el Frente Popular, creación de cuño ruso, y alegremente festejaron el triunfo en España de tal invención.

Y advino el noble levantamiento español, y esos diputados no quisieron ver durante meses y meses, las devastaciones, asesinatos y atrocidades mil y mil que los del Frente Popular español cometían a mansalva, en las zonas por ellos dominadas, así como la destrucción sañuda y cruelmente sistemática, de ciudades sin fortificar como Oviedo. Entraba a espuestas en Francia el oro español en lingotes, y esto bien valía cerrar los ojos a todo lo demás.

Pero llegó un momento en que se puso en toda Europa sobre el tapete la legalidad o ilegalidad de esas remesas de vil, pero en Francia apreciadísimo metal, al mismo tiempo que el franco iba enflaqueciéndose y la economía francesa caminaba hacia la ruina, precisamente por la misma causa que desembocó en la guerra española, por el triunfo del Frente Popular, y a partir de este momento, el gaba cho vió espantado que la bolsa enflaquecía, que sus ahorros amenazaban esfumarse, y entonces le con-

## Central Obrera Nacional Sindicalista

### AVISO

A los patronos del Ramo de la Construcción.

Se invita a los patronos de este ramo, a que se pasen por estas oficinas, Santa María, 5, mañana viernes de seis y media a siete de la tarde, para tratar de un asunto de interés, relacionado con este gremio.

El Delegado Provincial Sindical, A Asensi.

### A LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Se pone en conocimiento de todos los afiliados al Sindicato de Oficios Varios sección técnica de Secretarios de Ayuntamiento, pasen por estas oficinas, sin excusa de ningún género, el sábado día 27 de los corrientes, para tratar de asuntos urgentes y de gran interés.

El Delegado de la Sección.

## BANDO

De orden del señor Comandante militar,

### SE HACE SABER:

Que con el fin de cooperar a la marcha triunfante de nuestro Ejército, se citan en esta Comandancia Militar hasta las diecinueve del día 26 y para trabajos auxiliares a los vecinos mayores de 16 años y menores de 50, que se hallen comprendidos entre los números de brazalete del 401 al 700, ambos inclusive.

Teruel 26 de Febrero de 1937.

El Comandante militar

## Farmacia - Droguería



PERFUMERIA Y OPTICA CIENTIFICA.

—: HICA. :—

LOPEZ POMAR - TERUEL

vino ver que la lucha peninsular era por parte de los rojos, lo que realmente era: la carnicería y vandalismo más espantosos.

Y hete ahí a los gabachos convertidos en mediums, que ven a través del bolsillo; siendo éste su mejor órgano de visualidad.

# ULTIMA HORA

## Nuestras posiciones : en el Jarama :

Salamanca. — Los ataques rojos a nuestras posiciones en la carretera de Madrid a Valencia, y que tiene por objeto romper el cerco que cada día se estrecha más han fracasado nuevamente.

Cuando ayer atacaban con más energía, llegaron nuevas banderas del Tercio que atacando a la bayoneta y con bombas de mano, pusieron en fuga precipitada al enemigo que no trató después de acercarse en vista de la paliza recibida.

Delante de nuestras trincheras quedaron muchos muertos que fueron enterrados por nuestros soldados.

## En Madrid fusilan a oficiales de la Brigada Internacional

París. — En Madrid han sido fusilados delante de las tropas, varios oficiales de la Brigada Internacional, a los que se acusa de haber sido los culpables de las derrotas sufridas en el sector del Jarama, donde a más de no conseguir los objetivos señalados, perdieron la mayor parte de los efectivos empleados en el ataque.

## Bombardeos de los nacionales :

Roma. — Anteayer, la aviación nacional, bombardeó eficazmente pueblos de la costa valenciana en la que los rojos tenían concentraciones.

También efectuó un bombardeo sobre los objetivos de Albacete, que duró seis horas.

## Oviedo y sus defensores

Salamanca. — En el vio-

## El Ras Desta, invitado para la ceremonia de la Coronación de Londres, es apresado por las tropas italianas

Roma. — Comunican de Adis Abeba, que el Ras Desta, ha sido hecho prisionero por las tropas italianas en la región de los lagos de Abisinia,

En los medios informativos, se da suma importancia a la noticia, pues el Ras Desta, era uno de los invitados para asistir a la ceremonia de la Coronación del Rey de Inglaterra.

También comunican, que el prisionero será fusilado seguramente al amanecer.

lento ataque llevado a cabo contra Oviedo, tomó parte en la defensa la población civil, que demostró una vez más, el valor y alto espíritu que allí existe.

Los rojos fueron diezmados por el faego nutrido de nuestros soldados, sin lograr conseguir ninguno de los objetivos.

## El crecimiento del Sena

París. — Continúa el régimen de lluvias torrenciales. El Sena, ha seguido subiendo durante la noche de una manera extraordinaria, tanto que varios pueblecillos se han inundado.

Se está procediendo a la evacuación de algunos edificios de la futura exposición, ante el temor de que se inunden también.

La navegación fluvial, será seguramente interrumpida mañana, ante la proporción enorme de la crecida.

## La visita a Viena de Von Neurath

Berlín. — Los correspondientes diplomáticos, hacen resaltar la visita a Viena del ministro de Negocios extranjeros Von Neurath, que ha conversado extensamente sobre la profundización de las relaciones

culturales entre Viena-Berlín, a la que conceden extraordinaria importancia.

## Mussolini no irá a Budapest

Berlín. — Se desmienten los rumores según los cuales, además del Rey de Italia, irá a Budapest el Duce.

## El control de las fronteras :

París. — En los medios políticos, se afirma, que los trabajos del Comité de nointervención, están muy adelantados y que el control de puertos y fronteras podrá comenzar en la fecha fijada, seis de Marzo.

En lo que se refiere a la frontera francesa, se dice que la comisión fiscalizadora, estará compuesta en su mayor parte por holandeses.

## Las negociaciones lituano-germanas

Berlín. — Las negociaciones económicas empezadas el veintidos del corriente, entre los comités de Alemania y Lituania, han terminado el día de hoy.

Se han solucionado asuntos urgentes y de gran interés referentes a la importación y exportación entre las dos naciones.

## Inundaciones

### : en Viena :

Viena. — El deshielo de la nieve, ha hecho crecer a los ríos llegando a desbordarse.

En Leonding, cerca de Linz, el poblado se ha convertido en un verdadero lago. Otros muchos pueblos han quedado inundados, causando la ruina a muchas familias que quedan sin albergue.

## el ministro del Aire : salvado :

París. — El ministro del Aire francés, Pierre Cott, que con otros compañeros había quedado bloqueado por la nieve, ha podido al fin llegar con skis al poblado de Tigres, y tiene la intención de seguir esquiando hasta Buoks.

## Siguen las manifestaciones en Budapest

Budapest. — Continúan las manifestaciones tumultuosas de los estudiantes. El grupo mayor de los estudiantes, prorrumpió en el día de hoy en la Universidad exigiendo que se mantenga el tope para con los judíos.

Protestaron ruicosamente por el comportamiento de algunos profesores para con estudiantes judíos.

## Barcelona, nuevamente : te bombardeada :

Lisboa. — Comunican de Tenerife, que la ciudad de Barcelona ha sido en la madrugada de ayer, bombardeada. Nuevamente al atardecer de hoy, sufrió otro bombardeo intenso, que destruyó varios cuarteles y casas de la ciudad.